

Vážení spoluobčania,

otázka spracovania odpadov sa stáva globálnym problémom a všetky obce a mestá majú pred sebou úlohy s ktorými sa musia úspešne popasovať.

Od 1.1.2021 je povinnosť pre samosprávy (obec) vytvoriť podmienky a zabezpečiť triedenie a zber kuchynského biologicky rozložiteľného odpadu. V domácnostiach a na záhradách vzniká veľké množstvo odpadov. Z hľadiska ochrany životného prostredia, zdravia ľudí a zvierat, ale aj zníženia finančných nákladov na odpadové hospodárstvo je najlepšie biologické odpady zbierať samostatne. Podiel biologicky rozložiteľného odpadu v komunálnom odpade predstavuje viac ako 40%, čo je neprimerane zbytočne veľká finančná záťaž pre každého z nás, nakoľko sa tento odpad môže spracovať kompostovaním.

Zákon č. 79 / 2015 Z.z. – Zákon o odpadoch a zmene a doplnení niektorých zákonov v paragrafe 81 ukladá obci zaviesť systém triedenia kuchynského biologického odpadu. Po 1.1.2021, zákon stanovuje jedinú výnimku, kedy sa osobitný systém nemusí zaviesť. Jediná možnosť je, že obec preukáže, že 100% obyvateľov kompostuje odpad vo svojich domácich kompostoviskách. Vytvárať osobitný systém na likvidáciu kuchynského biologicky rozložiteľného odpadu považujem za zbytočné a neefektívne a v konečnom dôsledku aj nevýhodné a drahé, nakoľko by sa náklady na jeho zavedenie museli premietnuť do poplatku za komunálny odpad. Naopak domáce kompostovanie považujem v podmienkach obce Hybe za prirodzené a odhadujem, že 60% domácností už v súčasnosti domáce kompostovisko využíva.

Je na každom z Vás, či sa rozhodnete mať kompostovisko vyrobené v domácnosti (napríklad z dosák), alebo si zadovážite kompostér. Tento si môžete zakúpiť aj na obecnom úrade. Momentálne sú k dispozícii 280 litrové za cenu približne 30€.

Milí spoluobčania, tieto informácie Vám dávam s predstihom, aby ste si stihli vybudovať kompostovisko (smernica neurčuje rozmery, záleží na počte obyvateľov v domácnosti), poprípade zakúpiť kompostér. Ak si kompostovacie zásobníky zabezpečia občania sami, obec je povinná túto skutočnosť preveriť a dokladuje sa to čestným prehlásením. Čestné prehlásenie dostane každá domácnosť priamo do poštovej schránky a budú sa aktualizovať každé 3 roky, pričom musia byť prístupné na obecnom úrade kontrolným orgánom. Nakoľko v našej obci

máme aj bytovky, tam sa akceptuje spoločný kompostér na jeden vchod, samozrejme s primeraným objemom. Žiadam Vás, spoluobčania, aby ste tieto čestné vyhlásenia, vyplnené a podpísané doručili na obecny úrad do 31.10.2020. Po tomto termíne obec bude vykonávať fyzickú kontrolu kompostovísk v každej domácnosti. Toto čestné prehlásenie si budete môcť stiahnuť aj na obecnej internetovej stránke.

V prípade, že by niektorí obyvatelia nepristúpili na domáce kompostovanie, obec zabezpečí pravidelný týždenný triedený zber kuchynského biologicky rozložiteľného odpadu, ale všetky náklady spojené s takýmto zberom budú rozrátané dotýčným obyvateľom v poplatku.

Verím, že k plneniu tejto povinnosti pristúpime maximálne zodpovedne tak, aby nedošlo k finančným postihom zo strany štátu.

V prípade akýchkoľvek otázok či dotazov, neváhajte kontaktovať Obecny úrad v Hybiach na nasledujúcom telefónnom čísle – 0919 452 600.

Starosta obce Hybe - Ing. Karol Pavlíček